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~ TPN"4LES PORTIQUES ISOTATIQUES ET HYPERS
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Ls présente fiche s'intéresse a I'dtude de portiques. De nombreux exemples de portiqgues en béton armié gu
ncipe structurel. Un Portique est un Elémmnt

at desting & supporter

précontraint témolgnent des larges possibilités du béton pour répondre a ce pri _
de construction rigide, composé de deux poteaux et d'une poulre en bois, en acier ou en béton armé,
une charge au-dessus de 13 portée de la poutre, Sa fonction structurelle est de porter les charges qui s'appliquent sur fui en

les déviants vers ses fondatons
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1. Faire les montages de portiques ; un isostatique el I'autre hyperstatique. 77
2. Différencier entre les différents types d'appuis qui existent :

3. Déterminer les déplacements horizontaux et verticaux pour les deux cas.

4. Comparer les résultats trouvés pour les deux cas de figure

2_Partie théorique TS 5
* Les différentes types d'appuis (ou liaisons)

* Un systéme matériel est au contact d’autres solides (le sol, un massif de fondations, des piles de pont, Utt.) ‘E

lintermédiaire de liaisons
* Les appuls sont des obstacles, empéchant ou limitant la liberté de mouvement du systéme matériel en ces endroirs.

* Tou! mouvement entravé par la haison entraine I'apparition d’une réaction d’appui (ou action de ﬂlhtlf!}

direction du mouvement blogqué
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Appui simpie Appui double Encastrement

3 Isostastisme, Hyperstastisme
Considérons une structure plane, soumise a un chargement extérieur, Cette structure a des

. L]
composantes de reactions a déterminer i
« La structure étant plane, on dispose de 3 équations pour écrire I'équilibre global de la structure

réactions d"appuis

* Notonsn=r-3.
» Sin=0alorslastructure est dite Isostatique, I'écriture des équations de la statique suffit se

d’appuis
* 5in >0, lastructure est dite hyperstatique d'ordre n ; I'écriture des équations d’équilibre |
les réactions d’appuis. Il faudra écrire d'aulres équations,

* 5n<0,lastructure est un mécanisme, elle n'est pas stable.

4 “Matériclsutllisés: 00 S =
1. Portique d'essal

Z. 3 types de liaisons (appui double, appui simple, encastrement).

3. Jeux de poids pour la mise en charge avec les poulies

4. Comparateurs




2. Bur de lexsal

Dé rerminer expdrimentalement ko charge critigus S Euler.
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- les résultars expérimentaux d ceux Théoriques
o Erutier linfluence de b longueur, *&mmﬂvwnmm”hfmr
3. Partie Thiarique 2 bR 7500 i s x 5
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lité de ko forme inihale du corps.
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L ko longueur de ka barre, b I;_}t*
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Fe s g I est le moment dinertie : T<bi'/1 ——
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« Lo condition de stobilfté s'écnt donc: nes Fomm 3083 g
£ « For / ns, ns étant Je coefficient de ko morge de stabilitd - "'"D
o Pour une charge axiale F 1 Fe ko poutre est comprimée, elle reste rectiligne ¢! se raccouwrclf, :
o Pour une charge axiale F 1 Fe. la poutre fléchi? brusquement : on parke STINSTARILITE.
. .tmderw&m,mnﬂhdnmwbnmudhﬂmwm
. Mﬂﬁdsm&f_wuﬂmahmmrﬂn colculde par -

s : section transversale de [dprovverTe. Zoe = W2, p : focteur de f
Fose 3 O O ) TN (FeLomae P) o= F/5avec s - Section de lo borre. @, contrainte admissible du maré

4. Morériels utilisés S S

» Banc de cisaillement

» O2 types de chapes pour ko mise en
» 02 poutres en Acker, O2 poutres en Aluminium, Ol poutre en
. MnmmmkWJ‘(b!&u)

5. Mode opérafoire

o Mesurer b largeur b, bmhﬂbw&mmksw&bm
ufm&mw”km:rmkdm. C o, T8N |
o Effechies des charpements par paliers de 50 N [TTche | ]
o Mesurer ka fléche pour différentes waleurs de |'effort de compression

6. trovod demandd

o Trocez I'évolition de ko déformee en fonction de 1'effort pour fous les Types de poutres. 2
b Commenter les résultats obtenus et fenter de déterminer d guol est due | 'augmentaltion de k o)

‘o Déterminer ko charge critique expérimentalement. (on fobtient lorsque ki force devient cons

compression de k poutre (articulation, encastrement)
cwvre et 01 poutre en Bronze

charge de lécrou
v Coleuder ko Fléche maximole. .

Yo Calcler ko charge critique thdoriquement et comparer ovec celle trouvde expérimentalement, ¢
o Aider wous du tobleay suivam ; 3 .-“';C
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